任多城乡道

我省2018年度建筑业"百强企业"最新名单出炉

本报讯 日前,江苏省住建厅、省统计 局、省商务厅等三部门联合发布了2018 年度全省建筑业百强企业名单。经评议, 认定江苏南通二建集团股份有限公司等 100家企业为 2018年度江苏省建筑业 "百强企业"。

2018年度江苏省建筑业"百强企业"名 单,共包括综合实力类50家、装饰装修类 14家、建筑安装类15家、基础设施类17家、 建筑钢结构类3家和建筑外经类10家。

江苏省住建厅此前发布的《2018年 江苏建筑业发展报告》显示,2018年,全 省实现建筑业总产值34053.9亿元,比上 年增长8.5%,增幅较上年提高2.1个百分 点。其中,"建筑铁军"南通市完成产值 8452.3亿元,同比增长10.01%,占全省建 筑业总产值24.8%,在省内是名副其实的 第一。同时,三部门希望受认定的企业在 全行业中发挥好示范引领作用,努力塑造 "江苏建造"品牌。

弘扬正气

贴近职工

服务社会

2019年7月 23 日 星期二

第 43 期

我省以后的公厕将会是啥样?日 前,江苏省住房和城乡建设厅组织编制 了《江苏省城市公共厕所运行管理规程 (试行)》(以下简称规程)。《规程》中明 市民来说也更方便。

公厕内实行垃圾分类,公厕 应干净整洁

日常生活中如果突然内急,想路边 找个厕所,时常会遇到要不就是找不到 公厕,要不就是找到后,公厕内的环境 让人无法满意的尴尬局面。《规程》出台

《规程》中明文规定公厕周边环境 应整洁,无杂草杂物、无桌椅板凳(配置 的除外)、无乱搭乱建。公厕四周3~5 米范围内,应无暴露垃圾、粪便、污水、 污迹污物等。公厕内应通风良好,无臭 味和异味;不应有蚊蝇、蛆虫,不应堆放 杂物。座便器、蹲位、小便槽(斗、池)保 持畅通整洁,蹲位两侧应无粪便污物, 槽内无积粪;座便器外侧不应有锈迹、 粪便、污物;座便器内侧不应有积粪、污 垢,洁净见底;小便槽(斗、池)应无水锈、 尿垢、垃圾,基本无臭味;座便器、蹲位、 小便槽管道应无破损,保持畅通。厕位 内纸篓不应超过三分之二。

《规程》也明文规定了公厕内实行垃圾 分类,对于可回收物和厕纸等其他垃圾 进行分类投放收集。

公厕气味将列入考核指标

另外,如何快速找到公厕呢?《规 程》中说,公厕导厕牌应规范设置、清洁 完好,有无障碍设施的,应设有含无障 碍设施导向导厕牌。导厕牌应标明公 厕方向和距离,与厕所的距离宜为50~ 200米,方便居民在最短的时间内找到

确要求了,公厕中实行垃圾分类,对于 可回收物和厕纸等其他垃圾进行分类 投放收集。通过《规程》的描绘,以后江 苏的公厕将会更整洁,更环保,同时对

江苏公厕内

1以后要垃圾分5则气味将列入考3

后,以上的情况将会越来越少。

好的环境还需要大家来守护,此次

城市导厕系统给居民导航,

最近的厕所。另外还要加强城市导厕信息系统建设,实现公 厕资源整合共享,方便群众就近如厕。

许多市民表示,对于有的公厕最不能容忍的就是厕所的 气味。这个您别担心了,此次《规程》还写明了公共厕所环境 卫生控制指标,将公厕的气味从0~5分为6个级别。其中0 级为无气味。盘香,卫生球,消毒液等清洁用品和机械排风等 设备正常使用或运转;1级为勉强感觉到有气味(感觉阈值)。 清洁用品和通风设备中有一项未正常使用或运转;2级为能 够确定气味性质的较弱气味(识别阈值)。清洁用品和通风设 备中有两项未正常使用或运转;3级为很容易闻到明显气味; 4级为较强的气味;5级为很强的气味。

季宇轩

基层速览

"伊云湖"绿化工程 打造灌云城市景观"新名片"

本报讯"伊云湖"景观绿化工程总用地面积383亩,计划 总投资1.5亿元。该项目位于灌云高铁站对面的核心位置, 承载展示灌云县东部城区形象的重要功能。目前已完成土方 和清淤55.01万立方米,种植绿化大、中乔木5501棵,主园路 和次园路铺设全面完成。

据了解,该项目由灌云县住建局牵头建设,统筹现场车辆 和运输路线提高工作效率;对于绿化苗木,经施工单位自检、 监理单位巡检、建设单位抽检均合格后方可进行栽植。同时, 要求不间断对作业道路进行洒水,保证现场不起扬尘。

徐州铜山区城管局 多举措开展扫黑除恶专项斗争

本报讯 日前,为深入贯彻学习中央扫黑除恶专项斗争 精神,充分发挥一线执法的政治功能,徐州铜山区城管局城管 监察大队多措并举,矩阵式开展扫黑除恶专项斗争攻坚战。

该局对外通过扫黑除恶宣传材料、门店电子显示屏、围挡 广告、城管宣传车等手段向辖区商家、群众讲解扫黑除恶相关 法律法规,介绍辨识黑恶势力的方式和方法,提高群众的参与 意识和防范意识。该局推行执法全过程记录,杜绝不作为、乱 作为等现象,坚决扫除黑恶势力的"保护伞"。

东海县打造服务型城管见成效

本报讯 日前,东海县城市管理局在创建文明城市工作 中,围绕"城市让生活更美好,秩序让城市更美丽"的理念,以 "精细管理、常态服务、规范执法"为目标,着力构建"执法、管 理、服务"三位一体的管理模式,着力打造服务型城管,提升城 市形象,助推城市管理水平不断提升,为东海县创建国家文明 城市增色添彩。 段邦春

全省首个禁毒主题公园在兴化开园

本报讯日前,全省首个禁毒主题公园在兴化三水园开 园。禁毒志愿者、社区居民、学生、民警等约300人参加活动。

据悉,三水园是兴化人流量最大的公园,年入园人数近百 万人次,园内将禁毒宣传的主要元素与公园公共设施相融合, 通过石雕、橱窗、LED显示屏、道旗、文化长廊等宣传途径向 游园市民介绍禁毒史和禁毒知识。在开园仪式上,还组织"健 康人生 绿色无毒"禁毒公益跑和游园活动。 王安军 梅立成

谁持彩练当空舞

·镇江五峰山长江大桥主缆架设纪实

镇江五峰山旁,两条世界上最粗的 悬索桥主缆,如两条巨龙,架在大江两岸 的主塔上。由中国中铁大桥局集团施工 的五峰山长江大桥已完成主缆架设。这 是我国第一座公铁两用悬索桥,也是世 界上荷载最重、行车速度最快的公铁两 用悬索桥,展现了我省建桥职工的风 采。先后荣获"江苏青年五四奖章集 体"、江苏省"五一劳动奖状"和"工人先 锋号"等荣誉称号。

"蜘蛛侠"百米江上织"猫道"

据了解,该桥南岸主塔与北岸主塔 相距1092米,两根主缆均长1934米,重 达46吨,直径达1.3米。单根主缆的拉力 高达9万吨,足以吊起1.5艘满载的"辽宁 号"航空母舰。每根主缆由352根索股 组成,每根索股由127根直径5.5毫米的 镀锌高强平行钢丝组成。将这些高强平 行钢丝连接起来,长度约1.73亿米,可绕 地球4圈多。建桥工匠们在两根主缆和 两个主塔之间织起了"猫道"。"猫道"悬 在两个190米高的主塔之间,是钢丝网 状结构。猫道是悬索桥上部结构施工最 重要的高空作业通道和场地。

在猫道施工过程中,最危险的是横 向天桥的安装;往下看180米,是滚滚长 江。职工郭洪军带领突击队奋站在百米 江上,寒冬季节风吹在脸上刺骨的疼。 他吃力地用一只手抓住门架的一角,固 定自己,另一只手使劲地拧卡环和螺 栓。实在拧不动时,他就用随身带的锤 子敲;手冻僵了也不下"火线"。硬是靠 着胆量和出色的技术,突击队员们只用 了68天时间,便建成了"猫道"。建成的 "猫道"宽4米,长2000多米,由8根直径 54毫米的钢丝绳支承。

"舞龙人"擎巨龙腾越长江

"猫道"建完后,正式进入主缆架设 阶段。在施工现场,项目二分部负责生 产的胡铭经理说:"使用2台卷扬机牵引, 一台放,一台收。就像一个人绕毛线,一 个人放毛线似的。2台卷扬机配合要十 分默契,绝对避免出现1台光收,另1台 又不放的安全隐患。"说得轻松,可真要 干起来没那么简单;钢丝绳的一收一放 间,需要各种机器高度协调配合。2根主 缆,704根索股全靠机械牵拉运作。"架设 小组"的师傅们像"舞龙人"一样娴熟地 擎起百条长龙越过长江。

在主缆的架设中,"架设小组"始终 要确保2台35吨卷扬机和1台75吨门吊 协调运作。他们创新安装了三滑轮拉力 传感器。当拉力超过设定值时,可以自 动断电停机,保障牵引安全。他们还改

夜间,五峰山长 江大桥的工人正在 调索作业。

崔永兴 摄

良了卷扬机电阻 箱,确保操控系统 不停机。一次,35 吨卷扬机的一个竖

向托辊折断了,40毫米的钢丝绳在储绳 桶内扭成一团。程国林和沈海兵接到组 长邹振磊指令立刻到位,一头一尾、默契 配合,将备用内轴组装好,不到半个小 时,让托辊就恢复正常。

为了保质保量地完成任务,"架设突 击队"还进行了激烈的劳动竞赛。今天 你架5根,我明天就架6根超过你。上游 突击队趁着下游突击队吃饭的时间多架 了1根,下游突击队就决心赶上去,大家 你追我赶,竟然创下整座桥日安装索股 19根的纪录。从首根索股架设到结束, 工期提前28天,安全优质高效地完成了 全桥704根索股的架设。

"调弦师"披星戴月调索忙

大桥的调索是一项技术活, 夜晚当 "猫道"上灯光通明,如条闪光的银链挂 在夜空时,正是调索人最忙的时候;他

们串上翻下有节奏、有计划地调索,有 如给小提琴调弦一样,把架到主塔上的 主缆调成设计要求的线型。钢丝位置高 了,就松松,低了就紧紧。最终将调索 误差控制在5毫米以内,保证主缆最后 受力的精确。为了便于索股垂度调整 调索小分队在索股散索鞍处、主索鞍 处、边跨跨中和主跨跨中附近共设置7 个标志点,作为索股垂度调整参考点 并做特定标记。调索小分队用水平尺和 钢尺仪器进行测量,监控随时提供当时 索股温度,用软件进行垂度检测计算 他们高超的技艺,被员工们热情地称为 主缆上的"调弦师"

"为保证第二天能按时牵引,不管调 索过程有多繁琐,条件有多艰苦,我们都 一一克服,保证每天按时完成调索任 务。"二分部三工区经理郁文说。

崔永兴 王海芳 辛海宁



全省住房城乡建设系统 开展夏季安康"三送"活动

本报讯 日前,为做好夏季安全生产工作, 推动建立和谐劳动关系,保障职工安康权益,全 省住房城乡建设系统夏季安康"三送"活动全面 启动。7月至8月,省建设工会继续深入一线广 泛开展为职工"送清凉,送安全,送法律"活动, 为高温中奋战在一线的住建人送上一份清凉和 省住建厅副厅长赵庆红、范信芳,副巡视员

章小刚等带领省建设工会工作人员,先后来到 江北新区南京人力资源服务产业园项目和建邺 区南京新媒体大厦等项目工地,看望慰问了一 线建筑工人,为他们送上夏季清凉用品和法律 书籍。章小刚与工人亲切交谈,向他们了解近 期的生产生活状况。同时叮嘱项目管理人员高 温期间要落实好各项安全生产管理制度,合理 安排工人的生产和休息,加强食堂用餐、宿舍卫 生管理等,适时举办工人喜闻乐见的文化活动, 全方位保障一线工人的生命健康等各项权益。

黄蔚 文 徐为军 摄

图①:赵庆红在南京地铁二号线西延线项 目工地看望慰问建筑工人。

图②:章小刚在江北新区人力资源服务产 业园项目为职工送清凉用品。

图③: 韩益华主任在江宁淳化格力电器项 目部为职工送清凉用品。

图4:范信芳在南京燕子矶新城保障房建 设工地慰问职工。

维护管养新转变"机电管家"显身手 无锡安装"机电管家"智能化管理平台侧记

内,完成了机电设备智 能化管理平台第一版 (机电管家 V1.0)研发, 并对代维项目的通风、 照明、消防、监控、供配 电等运营管理设施实 施智能化监管。"在平 台搭建中,我们运用 BIM 模型,以三维数字 技术为基础,让运行设

备映射到一个与现实一模一样的虚拟空 间里,并在虚拟空间里实现对实体设备 的监控和管理。"朱正一边在大屏幕演示 了"模拟巡检"功能,一边说。现在只要 鼠标在大屏幕上轻轻一点,就能看到区 域的三维透视图和实时监控图像,获得 区域内各个设备的实时运转数据,这些 数据都会汇总综合数据采集网关之中, 实现数据的初步汇总与分析,实现"机电

IIIII IIII I kat

管家"智能化。 "机电管家"智能化管理平台是针 对机电系统的运行维护管理、节能降耗 管理、故障预报警管理以及备品备件库 管理等方面进行数据分析,形成了一套 完整的面向供配电系统、空调制冷系 统,电梯运行系统、消防系统、给排水系 统、能源管理系统等多个分专业、分功 能机电设备设施运行维护管理子系统 平台开发应用技术。据悉,该技术已拥 有相关专利成果,达到国内同行业领先 水平。

创新设备管养模式"机电管 家"屡显身手

从2018年开始,"机电管家"进入隧 道工程,该企业在青祁隧道进行技术改 造,依托"机电管家"平台,进行远程监 控。"我们通过手机平台可以调取实时监 控,只要有权限,在任何移动设备上都能 查看。比如青祁隧道的南泵房,水位升 到1.3米的高度会自动启动1个泵,到1.5 米会启动2个泵,到1.8米会启动高水位 报警,水位下降到0.7米就会自动停泵。 机电工程服务中心总经理俞铮用手机展 示了"机电管家"平台在青祁隧道的具体

在无锡中央车站,"机电管家"平台 发挥着重大作用,该手机平台上记录着 这样一条消息"中央车站变电所1A01-3 号机柜出线抽屉故障跳闸,请尽快处 理。"机电工程服务中心副经理周宏明随 机通知值班人员前往中央车站变电所处 理异常。"巡检员接到故障信息后,就到 负荷处检查,发现设备进线电缆发生破 损导致对地短路,联系物业一同对故障 进行了应急处理,随后恢复系统供电"。 10分钟内,维保人员处理完异常情况,将 记录上传至"机电管家"平台上,方便后 期检修和数据分析。"机电管家"的预警 和数据分析功能,能使维保人员迅速找 准问题病根,对小问题进行远程处理,对 大问题做到快速反应。

实现安装行业现代化"机电管 家"数获赞赏

"机电管家"的建设需要一支团结合 作的团队,由技术总监王炤文领衔的技 术团队,深化BIM技术开发与设计,打造 了涵盖设计研发、采购预作、施工安装 维修管养的完整产业链,率先实现传统 安装行业向现代化转型。

在无锡地铁太湖广场站负二层施工 中,需要安装通风、消防、排烟、给排水、 电缆桥架等众多机电设备,如何在尽可 能减少管线间碰撞点的同时,降低施工 成本,提升施工效率成为一大难题。技 术中心主任刘旭东勇挑重担,组建了一 支BIM 小组,负责二次设计。他们用了 3个多月的时间,发现并确定了管线碰撞 点2400个左右,通过二次设计对碰撞点 进行了有效处理。同时在每台设备上贴 上了二维码标签,每次巡检时即可通过 扫描二维码,将设备当前状态传输到后 台系统中进行数据分析。此项目缩短了 工期,用人成本降低近40%,受到业主的 大为赞赏。

据"机电管家"智能化管理平台投入 运维项目统计,近两年来减少人员编制 约65%,能源运行效率提升约35%,故障 处理响应速度大幅提升,备品备件管理 实现零差错率,为安装行业的智能化发 展和企业的转型升级提供了范例。

蔡宜成

本刊主编: 韩益华

执行主编:邹 凌

版面编辑:艾 臻

技术员对报警信息进行确认和检查。

无锡市工业设备安装有限公司坐落

于莺飞草长,水清无波的蠡湖之畔,是一

家具有机电安装工程施工总承包一级资

质,年施工能力在10亿以上的专业化机

电设备安装公司,为中国安装协会常务

理事、江苏省安装行业协会副会长单

位。今年五月,该企业荣获江苏省"五一

助力企业转型发展"机电管

随着建筑体量日趋增大,机电安装

早在2014年,该企业董事长朱正就

项目标准化、工业化、科技化的不断提

高,如何创新管养模式,降低故障发生

率,提高维修效率,减少维修成本,保障

审时度势,提出了企业由施工向服务转

型,劳动密集向工业化转型;并成立了专

项小组借助物联网和BIM技术,搭建"机

电管家"智能化管理平台。在一年时间

机电设备完好平稳运行成为重要课题。

劳动奖状"。

家"应运而生

校对:聂 晶

新闻热线:(025)83279194

电子信箱:213zl@sina.com